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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞPNA

Aşağıdaki sorulanmm Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafından Anayasa’nın 98’inci ve
TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Türkiye genelinde sebze ve meyvelerde tespit edilen yüksek oranlı pestisit kalmtılan, sinir

sistemini tahrip eden ve kanserojen etkilere sahip kimyasalların, özellikle çocuklarda ciddi

gelişimsel bozukluklara yol açtığı bilimsel çalışmalarla ortaya konmuştur. Bu pestisitlerin

önemli bir bölümü, çevrede ve vücutta uzun süre kalan, ‘sonsuz kimyasallar’ olarak da bilinen

PFAS grubundandır. Endokrin sistemini bozan bu kimyasalların en tehlikeli etkilerinden biri

ise erken yaşta ergenliğe yol açmalarıdır.

Uzmanlar, hormon dengesini altüst eden bu maddelere ek olarak fast food alışkanlıkları,

hormonlu et ve süt ürünleri, iklimsel koşullar ve kişisel bakım ürünlerinin de erken ergenlik

vakalarında artışa neden olduğunu belirtmektedir. Bu artışın en yoğun gözlendiği illerden biri

de Diyarbakır’dır. Diyarbakır’da yüzlerce çocuk erken ergenlik tanısıyla tedavi görmektedir.

Ancak bu çocuklar için hayati önemde olan tek ilaç olan Lucrin Depot, aylardır piyasada

bulunamamakta, tedaviler aksamakta ve aileler çaresizlik içinde bu ilacı temin etmeye

çalışmaktadır.

Eczacılar, bu hayati ilacın yetersiz tedarikinin ardında döviz kuru baskılanması ve ilaç

fiyatlandırma politikalarının bulunduğunu ifade etmektedir. SGK tarafından karşılanan Lucrin

Depot’un aylarca temin edilememesi, ilacın karaborsaya düşmesine ve bazı kişilerin 10 bin

TL’ye varan fahiş fiyatlarla satış yapmasına yol açmıştır. Kamuoyuna yansıyan bu tablo, halk

sağlığı ve sosyal adalet açısından derin bir krizdir ve devletin sağlık hakkım koruma

sorumluluğunu sorgulatır niteliktedir.

Bu bağlamda;

1. Diyarbakır’da erken ergenlik tanısı alan çocukların sayısı kaçtır? Bu çocukların yaş ve

cinsiyet dağılımı nedir?



^1805

2. Diyarbakır’da erken ergenlik tanısıyla Lucrin Depot tedavisi gören çocukların sayısı

kaçtır?

3. Lucrin Depot adlı ilacın temininde yaşanan sorunların nedeni nedir? İlaç firması ile
Bakanlık arasında fiyatlandırma ya da tedarik konusunda bir anlaşmazlık yaşanmakta
mıdır?

4. Bu ilaç neden karaborsaya düşmüştür? Bakanlığınızın bu konuda yürüttüğü bir denetim

veya soıoışturma var mıdır?

5. Türkiye genelinde Lucrin Depot ilacını reçeteli olarak kullanan hasta sayısı kaçtır? Bu

ilaca erişemeyen hastalar için kısa vadede nasıl bir çözüm planlanmaktadır?

6. Lucrin Depot’un piyasada bulunamaması nedeniyle tedavisi aksayan çocukların

gelişimsel zararları konusunda Sağlık Bakanlığı bir etki analizi yapmış mıdır?

7. Endokrin sistemi etkileyen pestisit, hormonlu gıda, katkı maddesi ve kimyasallarla ilgili

çocuklarda erken ergenlik riski üzerine Bakanlığınızın yürüttüğü bir koruyucu sağlık

çalışması veya araştırma var mıdır?

8. Diyarbakır’da çevresel toksinler ve hormonal bozukluklar temelinde gelişen çocuk

hastalıkları üzerine özel bir sağlık tarama programı planlanmakta mıdır?


